

辉煌百年路 奋进新鹰城 学习贯彻全会精神 坚决打赢两场硬仗

提品质 显特色 有温度

补齐短板 消除弱项

示范区“三个校园”推动城乡教育高质量发展

本报讯(记者田秀忠)“示范区今年暑假期间开办的‘爱心托管班’解决了不少家长的大问题。在托管班里,孩子们不仅学到了知识,还交到了朋友,更重要的是,家长可以安心心地上班。”8月31日,示范区湖光小学二(2)班学生李雅彤的爸爸李俊星说。

示范区教体局局长姬淑娜介绍说,今年,示范区工会与区教体局、湖光小学联合开办了首期暑期职工子女免费“爱心托管班”。托管班以兴趣活动为主,日常看管为辅,由专业老师辅导完成假期作业,课程包括美术、阅读、书法、创意手工、智力游戏、体育游戏、美育赏析及观看红色经典视频等。

月一主题”活动为重点,打造“标准引领、管理规范、内涵发展、富有特色”优质教育,构建特色示范校园,让教育更有活力。目前,已打造湖光小学、翠林蓝湾小学等省、市级特色办学示范校6所,翠林蓝湾小学书香校园、生态校园特色品牌广受好评,湖光小学创客梦工场获评省创客教育首批示范校、省数字化校园标杆校、省首批人工智能教育实验校。

资源弱项。强化要素保障,打造“温馨校园”。示范区开展“万师课外访万家”活动,组织教师深入特殊困难学生家庭、学习困难学生家庭、留守儿童家庭、思想上有重大变化学生家庭、进城务工人员家庭、随班就读残疾学生家庭6类特殊家庭开展家访活动。

道累计清除生活垃圾350余车,房前屋后杂物500余处,规劝流动摊贩200人次。防疫+防汛抢险。为全力做好汛期强降雨应对工作,该街道成立街道、村两级防汛应急队伍,明确责任分工,进一步加强防汛物资储备及隐患排查,发现险情及时处置。

防疫+疫苗接种。应滨街道在持续巩固疫情防控成果的同时,有力有序推进60岁以上人群疫苗接种。为方便居民就近接种,该街道科学规划流动接种车点位,灵活提供接种服务,将疫苗送到群众身边;同时,利用周末开展“敲门行动”,逐门逐户做宣传动员。

示范区打出化解劳动纠纷“组合拳”

今年以来追回资金642.75万元

本报讯(记者田秀忠)8月25日上午,示范区组织人社局劳动监察大队、劳动争议调解中心工作人员成功调解一起工伤争议案件。

2019年,申请人苏某在示范区某小区工地工作时受伤,先后平顶山、郑州等多家医院诊治,与被申请人张某发生劳动争议纠纷。今年8月16日,苏某到示范区信访部门反映了这一情况,案件被转办至区人社局,该局劳动监察大队与劳动争议调解中心立即开展联合办案。

近年来,示范区组织人社局通过将劳动监察、劳动争议调解有效结合,“两位一体”打出组合拳,在信访大厅设立窗口,明确专职工作人员登记劳动争议投诉案件,为用人单位与劳动者之间搭建平等沟通的桥梁,切实将矛盾纠纷“一站式”化解在基层。



捐赠爱心凳

8月27日上午,在第二人民医院新城区分院门口,居民坐在爱心凳上排队。

为有效化解市二院新城区分院人群聚集风险,民盟示范区总支主动作为,捐赠了坚固耐用的塑料凳。在排队群众较多时,可间隔1米放置塑料凳,既避免了人们扎堆,也可供一些年纪较大或者体质较差的群众歇息。

本报记者 田秀忠 摄

细化摇号选房流程 确保公开公平公正

郑营整村搬迁上楼准备就绪

本报讯(记者田秀忠)8月31日上午,郑营整村搬迁上楼专班在安置小区开展模拟摇号,进一步细化摇号流程。

郑营村实施整村搬迁上楼,根据方案,9月1日将开展安置房摇号选房。专班按照“认真、负责、公平、效率”的原则,坚持“四到位”,全力做好郑营安置小区安置房分房工作。

加强组织领导,方案流程制定到位。8月27日上午,专班张榜公示郑营村安置分房人员名单,同时针对分房截止日期、摇号时间、新增人员和未上榜人员的审核等发布了通告,让群众提前熟悉分房的整体安排和流程,并接受群众监督。

为确保摇号选房工作进行顺利,专班成立了宣传组、秩序维护组、签到领号组、登记组、选房摇号组、选房结果确认组、问题登记组等,确定每个组的牵头领导

及责任人,明确分工;抽调湖滨路街道纪检、司法、征迁等多部门中经验丰富、熟悉政策的精干人员共同参与。在深入调研、摸清情况的基础上,专班召开10多次会议,反复研究分配方案、摇号流程、责任分工,科学制定方案,细致安排分房工作各个环节。

加大宣传力度,氛围营造到位。专班拍摄制作安置小区内环境、物业、配套设施等相关情况的小视频并广泛转发,让选房群众了解安置小区相关配套设施及提升升级改造情况。在进驻郑营村之始,专班就在全村范围内多处张贴示范区安置政策,进驻之后加班加点认真做好资料核对、协议变更以及房型选配工作,确保所有选房群众的选房号、户型适配等无差错。在分房现场外设立摇号流程图和咨询点,切实做到边宣传政策、边解疑释惑、边疏导思想。

严格纪律要求,责任明确到位。参加摇号选房的工作组成员服从统一安排,不得随意离开工作岗位,严禁发生弄虚作假、分“人情房”、与安置群众发生言行冲突等情况。实行主要领导“挂帅”,领导班子成员全员参与,分工负责,做到领导在一线指挥、工作在一线开展、问题在一线解决,确保顺利完成安置分房工作。

实施部门联动,确保稳定到位。专班及早深入群众开展矛盾纠纷大排查,发现问题及时化解,做到调查在前、防范在先,尤其重点关注分房人员公示中没有上榜的群众,把一些苗头性、倾向性问题解决在基层,解决在萌芽状态。妥善处理好安置分房过程中出现的矛盾问题,认真做好政策解释和选房引导,及时解决各类矛盾和问题,确保分房工作平稳有序开展。

示范区劳动模范风采(十四)

杨彦辉:在基层工作中做到最好

“一个人无论做什么事情,要做就要做到最好”。作为应滨街道征迁办工作人员,杨彦辉是这么说的,也是这么做的。执行政策规定有力,“严”字当头。从事征地拆迁工作以来,杨彦辉严格做到既落实好政策规定、保障拆迁工作顺利进行,又不违反政策、维护好群众利益。

爱岗敬业有为,“勤”字当头。杨彦辉下基层、上工地、进农家,大力宣讲征迁政策,营造“拆迁为人民、人民助拆迁”氛围。坚持以人为本,以政策平衡高度和个案公平合理为切入点,准确认定一户一宅、安置人口等。

创新工作方法有效,“细”字当头。如果说项目建设是大刀阔斧,那么,征地拆迁工作则是一针一线。杨彦辉认为,工作面向基层、面对群众,只掌握一套完整的理论依据是不够的,还要创新工作方法,深入细致宣传解释,做好群众思想转化,促使整个工作出色有效。



正是这样,不论工作日还是休息日,不论白天还是晚上,不论烈日高温还是阴雨绵绵,他都坚持深入现场一线,做好重点项目征迁工作。(本报记者 田秀忠 整理)

韩晓芳:在平凡岗位上坚守初心

韩晓芳目前在示范区教体局财务部门工作,除了负责机关财务工作,还负责示范区教育事业统计、教育经费统计等工作。

教育事业统计年报涉及全区70所学校(含民办)22393名学生信息、2197名教职工信息、288790.24平方米校舍信息等数据。教育经费统计报表多、数据量大,持续时间长,从每年的12月开始,历经区级汇总、市级汇总、省级汇总,一直到教育部汇总。7年来,汇总期间,韩晓芳经常24小时待命,即使是在怀孕、哺乳期间,她也如期保质保量完成了任务。

2014年,韩晓芳获得市模范团干部荣誉称号,2015年获得市优秀团干部荣誉称号,2016年获得区“三八”红旗手荣誉称号,2019年获得市小学质量监督检查先进工作者荣誉称号,2020年获得市中小学教育技术装备先进工作者荣誉称号。



我会在领导和同事们的支持和帮助下,继续发扬勤学、奉献、能吃苦、不怕累的精神,以饱满的热情、执着的追求,始终坚守一步一个脚印,在平凡的工作岗位上作出不平凡的成绩。(本报记者 田秀忠 整理)

无私无畏见真情 好人好事暖人心

——记示范区疫情防控一线那些难忘的身影

示范区有这么一群人,他们无所畏惧,主动响应号召,迅速进入角色;他们坚韧不拔,始终坚守岗位,奋战在疫情防控一线;他们勇敢坚定,志愿无私奉献,筑起一道道坚固的防疫屏障。

高龄党员上“疫线”初心不改献余热

一名党员一面旗。面对新一轮的疫情防控大考,湖滨路街道众多党员主动请缨,到防控一线报到,在基层一线集结,用实际行动诠释共产党人不变的初心和使命。这其中,不乏大龄志愿者,他们冲锋在前的劲头丝毫不输年轻人。

李殿功家住龙湖社区,是“光荣在党50年”纪念章的获得者。虽然已是77岁高

龄,但他仍和志愿者一起挨家挨户走访排查、宣传防疫措施。“我是一名党龄55年的老党员,在社区党支部需要的时候,我二话没说就报了名,算是为社区疫情防控出一份力吧。”李殿功说。

爱心无限姐妹花 防控卡点捐物资

8月19日傍晚,湛阳镇闫口村村民魏玉红、魏玉萍为该村疫情防控卡点送来矿泉水、方便面、西瓜等慰问品。

魏玉红是湛阳镇文化名人,多次获得示范区戏剧表演奖项。“闲言碎语且不提,唱一唱咱闫口村齐心来防疫……”她演唱的河南坠子《美丽的闫口村》《戏迷村宝——魏书振》等曲目村民耳熟能详。

卡点医院两头忙 大家都是家

在湖滨街道中留村疫情防控卡点,有这样一名大学生志愿者。他身材消瘦,戴着眼镜,每天都在卡点为往来群众测量体温、登记信息、查验健康码与行程卡。熟练的动作、忙碌的身影却掩不住他眼神里的忧伤,原来,他的母亲生病住了院。

他叫刘泽然,今年考上了洛阳师范学院。得知湖滨街道招募志愿者后,他萌生了报名参加的念头,但又担心无法照顾病床上的母亲。在母亲的坚定支持下,刘泽然积极响应号召,志愿服务疫情防控。一天的忙碌结束后,他又迅速赶到医院照顾母亲。

社区值守不言累 巾帼“疫线”展风采

在落实疫情防控措施的过程中,应滨街道组织办主任、建业社区党支部书记于娟娟经常遇到业主不理解、不配合的情况,一向脾气不是很好的她突然变得温柔起来,不厌其烦地讲政策、疏导业主情绪。

自8月1日起,她几乎每天都在社区,经常到夜里10点才走。她说,怕有突发事件,而且志愿者放弃休息时间无偿为社区服务,她在,志愿者就更加踏实安心。

于娟娟并非不知疲倦,只是心中有爱、巾帼花开。“我不光是社区负责人,还是街道社会防控组成员,这些都是我的职责。”于娟娟说。(本报记者 田秀忠)